
 

Soutěž „Buďte inspirací 2023 – kategorie Inovativní projekt 

Komunitní centrum Dobromysl 

Soutěžící Obec Záměl 

Web: https://www.facebook.com/people/Komunitn%C3%AD-centrum-Z%C3%A1m%C4%9Bl/100083150847409/  

Popis projektu: Jedná se o realizaci projektu v bývalem statku č.p. 51 (Kašparů statek). Ve staku žili manželé Kašparovi, o které jsem se od roku 2010, co jsem nastoupil jako 
starosta, staral. Paní Kašparová mi po své smrti v roce 2019 odkázala statek. Ten jsem já poté daroval obci a zahájili jsme realizaci tohoto projektu. Ve spolupráci 
s MAS Splav jsme relalizovali projekt Zahrady u Splavu. Součástí tohoto projektu je i zahradní terapie. V roce 2021 jsme certifikovali přírodní zahradu. V roce 
2022 proběhla díky dotacím IROP a OP ŽP rekonstrukce zázemí komunitního. Nyní v centru probíhá projekt ve spolupráci s MAS Splav. Součástí projektu je 
pravidelná práce s CHaritou Rychnov a s postiženými z Kvasin. Dále na zahradě funguje projek Sad starých odrůd ve spolupráci s MŠ a ZŠ Záměl. Kurzy přírodního 
zahradničení, přednášky ve stodole, SVAP oblečení, Mateřské centrum Paleček. Nyní připravujeme projek pro výstavbu budovy pro dětskou skupinu a 
rekonstrukci budovy bývalého chléva na zázemí pro komunitní centrum. 

Inovativnost: Myslím, že jen velmi málo obcí naší velikosti se takto zabývá podobnými sociálnímy aktivitami. Spojení přírodní zahrady a škol, práce s osobami s postižením, 
místních spolků, práce občanů na VPP, a způsob jakým tuto aktivitu provádíme, je ojedinělý. Projekt byl oceněn jako sociální počin roku v soutěži zelená obec 
roku. Více na https://www.csob.cz/portal/zelena-obec-roku.  

Prospěšnost pro 
občany: 

Projekt slouží jak místním občanům, spolkům obce, maminkám v Mateřském centru, škole a školce, tak i postiženým z ústavu z Kvasin, Charitě Rychnov nad 
Kněžnou, Utečeneckému táboru z Kostelce nad Orlicí. 

Zapojení veřejnosti: Z důvodu, že jsmem tento objekt, zdědil od manželů Kašparových, kteří byli bezdětní, jsem po dohodě se zastupiteli objek daroval obci. Podmínkou daru bylo, 
že objekt bude sloužit pouze sociálním aktivitám. Komunitní centrum slouží občanům Záměle všech věkových kategorií. 

Udržitelnost: Rekonstrukce budov statku provádíme za pomoci dotací. Objekty které rekonstrujeme se snažíme stavět jako nízkoenergetické. Důvodem je co nejnižší náklad 
na rozpočet obce. Zaměstnance zatím hradíme díky projektu MAS SPLAV, projekt ministerstva práce a sociálních věcí. 

Financování: 2 250 000,- Kč. 
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